Elsd megoldds. Az adott pont koriil, mint kdzéppont koriil az adott tavolsdggal mint sugarral gombot szerkesztiink.
Az adott egyenesen at e gombhoz illesztiink érintGsikokat, melyek a foltételeknek meg fognak felelni. Két, egy vagy
egy fololdast sem nyeriink aszerint, amint az adott pont tavolsidga az adott egyenestdl nagyobb, egyenld vagy kisebb,
mint az adott tavolsag, illetGleg aszerint, amint az adott egyenes egészen a gébmbon kiviil marad, vagy azt érinti vagy
pedig két pontban atmetszi.

(Tandlich Emil, Kdérmdécbinya.)

Rajzbeli megoldds. Egyenesen 4t gombhoz tobbféleképpen vezethetiink érintGsikokat. Egyik eljaras, melyet a mel-
lékelt rajz foltlintet, a kovetkezs. Az egyenesen valasztott tetszbleges pontot tekintsiik polusnak, meghatarozzuk e
ponthoz tartozé polarvonalat a gébmbon, azaz ama vonalat, melynek pontjaiban a gémbhoz illesztett érintGsikok at-
haladnak a poéluson. Az egyenesen vélasztott egy masik pont polarvonalara is ugyanez all. E két polarvonal kozos
pontjaiban a gombhoz illesztett érintGsikok lesznek tehat a keresett sikok, mert mind a két poéluson vagyis az adott
egyenesen athaladnak.

Egyszeriiség kedvéért az egyenes egyik pontja a gomb aequatorsikjaban fekvé B pont. Ehhez a ponthoz tartozo
polargdrbét ugyanis akképen nyerjiik, ha B’-bél az aequator kérhoz érintSket rajzolunk; az érintési pontokon dthaladé b’
egyenes a polarvonal (kor) elsg projekcidja. Ugyancsak egyszertiség kedvéért az egyenesen valasztandé méasik C' pontot
a gomb fémeridiansikjaban vessziik fol; mert eme ponthoz tartozé polarkor sikja masodik vetitd sik és a polarvonal
mésodik projekcidja b”.

E két polarvonal kézos pontjai e korok kézos b atszelsjén ugy allithatok els, ha megkeressiik b-nek atmetszéspontjait
az egyik vagy a mésik korrel. Erre a célra az els6 vetitGsikot b’ nyomvonala koriil, vele egyiitt a B ponthoz tartozo
polarkért (kdzéppontja O és radiusza b’ hir fele) és b egyenest az els6 képsikba forgattuk és az itt nyert (X); és (V)1
pontok projekcidit rekonstrukcioé utjan kerestiik. Végiil e pontok és az adott egyenes a kivant sikokat meghatarozzak.
Rajzunkban csak egy sik van foltiintetve, az X ponton athaladé sqso sik.

Sz.
Masodik megoldds. Ez a foladat a LX X X V1. foladat (b) szerinti fololdasanak figyelembe vételével konnyen oldhato
meg. Ugyanis, ha az adott A ponton at az adott a egyenessel parhuzamos b egyenest és A-bol a-ra és azt B pontban

metsz$ merdlegest rajzoljuk, akkor e foladatot visszavezettiik a LXXXVI. feladatra; mert b-t és B-t tekintjiik meg-
adottaknak és csak az elgbbi foladatban emlitett derékszogl haromszog befogoinak kell helyet cserélnick egymassal.

(Ehrenfeld Ndndor, Nyitra.)
Ugyanigy oldotta még meg: Tandlich Emil, Kérmdcbanya.

Megjegyzés. Ez a masodik megoldas a kovetkezGkben leli magyarazatat. Gombhoz egyenesen at érintGsikokat agy is
illeszthetiink, ha a gdmbot oly hengerrel burkoljuk, melynek alkotéi az adott egyenessel parhuzamosak és e hengerhez
vezetiink az adott egyenesen at érintGsikokat, melyek egyuttal a gdmbdt is érintik. Az érintési gérbe — legnagyobb kor,
diametralkor — sikja meréleges a henger alkotoira, ill. az adott egyenesre.

A feladatot még megoldottdk: Foldes R., Hajda P., Horti V., Lusztig M., Pichler S., Rosenthal M.



